Pertemuan ke-4

Pokok Bahasan: PD linear tingkat 1

Bentuk umum: 3_y+ PXOY =Q(X)  cererieie e e e e e e e
X

Penyelesaian:

1. Metode faktor integral

2. Metode Lagrange (variasi parameter)
3. Metode Bernoulli

Metode faktor integral:

PD bentuk (1) dapat ditulis menjadi:
(P(x)y —Q(x))dx +dy =0

Misalkan M (x,y)=P(x)y—Q(x),N(x,y) =1
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diperoleh faktor integral
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Persamaan (1) dapat ditulis dalam
dy + P(x) ydx = Q(x)dx
dikalikan dengan faktor integral, diperoleh
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PD Bernoulli:

Bentuk umum: 3—y+ P(x)y =Q(x)y"
X

Diselesaikan dengan membawa ke PD linear tingkat 1 yaitu kedua ruas dibagi y"
diperoleh
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d—+(1 n)P(x)w = (1-n)Q(x) PD linear tingkat 1.
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Contoh 1: Selesaikan PD 2(y—4x*)dx+xdy =0

Jawab: diubah ke PD linear tingkat 1
xﬂ+2(y—4x2) =0
dx

xd—y+ 2y =8x°
dx

ﬂ+gy=8x PD linear dengan P(x)=E,Q(X)=8X
dx X X
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Kalikan PD dy +g ydx =8xdx dengan u, diperoleh
X

X2 (dy + 2 ydx) = 8x°dx
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x2dy + 2xydx = 8x3dx

d(x*y) =8x%dx
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Atau langsung dengan rumus (2)
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Contoh 2: selesaikan PD d_y_ly :_y_z
dx x X

Jawab: PD tersebut PD Bernoulli dengan

P(x):_?l,Q(x):;—zl dann = 2.

Selanjutnya diubah ke PD linear tingkat dengan substitusi
y =w
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Latihan:

1. ydx+@Bx—xy+2)dy=0

2. ﬂ+3—y=6x2
dx X

3. x“g—+2x3y:1
X
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